
   

 
Lannion, le 27 janvier 2023 

 
 Allocution de Gervais EGAULT 

Président de Lannion-Trégor Communauté 
Cérémonie des vœux aux personnalités 

 
 

 
Monsieur le Préfet, 

Mme la Secrétaire générale (sous-préfecture de Lannion), 

 

Mme la Sénatrice, M. le Sénateur,   
 

Madame la conseillère régionale au titre de la Présidence de la Région Bretagne, 
Monsieur le Vice-Président au titre de la Présidence du département des Côtes-  

 
 

Mesdames et Messieurs les Maires,  

Mesdames et Messieurs les élus départementaux, intercommunaux et municipaux, 
 

Monsieur le commandant du SDIS, 
Monsieur le Commandant de gendarmerie,  

Monsieur le Commandant divisionnaire,  
 

mmerçants et artisans, 
 

 
Mesdames et Messieurs les représentants des services publics, des administrations, des corps constitués.  

Mesdames et Messieurs,  
 

 
 
 

En tant que nouveau Président de notre agglomération, voici que je dois prononcer devant vous mes 
 

Et voici que je suis confronté à un premier dilemme :  
Quand on constate, depuis des années, les crises qui se sont succédées : comment oser encore 

souhaiter une bonne année en 2023? 
 

 
 

Rajoutez à cela la défaite de la France en finale de la coupe du monde, et pire, la défaite de Lannion en 
coupe de France, vous serez complètement découragé ! 
 



   

En ce cas, je vous invite alors à réfléchir à cette phrase de Samuel Becket : « A quoi bon se décourager? »   
 

chance 
regret !  

 
 

En 2023, nous aussi, nous jouerons notre match en étant solidaires, oui, solidaires, quelles que soient 

les difficultés.  

 
Le décourag
pouvons pas nous permettre.  

Pourquoi ? Parce que nos concitoyens comptent sur nous.  

 
En 2023, face aux tensions et aux crises qui se succèdent, le rôle du service public est plus important 
que jamais. 

 

-  
 

- 

doit être ambitieux. 

 

- Quand la fracture sociale 
volontariste. 

 
- -à-penser des médias et des réseaux sociaux, la 

culture et la création doivent être soutenues et valorisées 
 

- ritoire est en jeu, la solidarité territoriale entre les élus doit être 
 

 

Dans le Trégor, nous élus avons de la chance :  

réguliè  le service public ». 

, je vous 

demande de le redire aux agents : 

disponibilité et de la remarquable technicité que vous mettez à notre disposition pour accomplir notre 

action politique.  

Nous sommes heureux de pouvoir compter sur vous. Soyez-en remerciés. 

 

 

 

 



   

maintenir un service public de qualité. 

 

Il nous faut tenir le cap, quant  
 

commandent notre action. Les bouleversements sont multiples.  
.  

Nous assistons à des bouleversements géopolitiques, à des bouleversements sociétaux.  
 

Les extrémismes nationalistes sont exacerbés et plus dangereux que jamais.  

 
, nous devons miser sur le collectif.  

Je veux le dire sans ambiguïté  
 

 
  

  

Si 

territoire accessible.  
 
Notre seul objectif es habitants. 

Notre responsabilité 

côté.  
 

Notre intercommunalité de 57 communes est relativement jeune sous sa forme actuelle; mais nous 
avons un passé en commun.  
Notre identité est une identité forte. Nous sommes le Trégor ! 

Nous avons une histoire, sur laquelle nous pouvons nous appuyer, et faire collectif.  

Notre identité est aussi fortement empreinte de ruralité, avec toute la richesse que cela implique.  
Bien sûr, il y a de  
 

nos aînés bien sûr, mais aussi en termes de mobilité,  

en termes de d  
 

 

 
Notre devoir est de mobiliser toutes les énergies, dans tous les domaines, pour ne pas laisser les déserts 

 

 

ut le Trégor, et à leurs bénévoles qui sont les premiers acteurs de la 
vitalité du Trégor. 
 



   

 
 

nous avons aussi be
 

 

 

Il y a le travail en cours sur les trois plans, le PCAET, le PLUIH, le plan de mobilités, il y a nos succès pour 

 
y a notre engagement pour la dignité de nos aînés, bref, on peut en rajouter. Je ne vais pas détailler 
tout cela. 

 

 

 

depuis des années. Ce travail appartient politiquement à François BOURIOT.  

 

qui ont tellement apporté au Trégor, je veux ici adresser nos plus sincères remerciements pour 

 

Pour en revenir à Joël, nous sav  

 

Tous ceux qui ont travaillé à ses côtés connaissent sa grande rigueur intellectuelle, son énergie 

démesurée mais communicative, au service du Trégor.  

 

 

Ma passion de « la chose publique ns doute plus 

de sobriété.  

porter une action efficace, une action réfléchie et cohérente.  

 

 

 

à la tête de notre agglomération. 

 

 

Garantir la dynamique du Trégor pour tous, en développer les atouts,  

le rendre plus accessible,  

le rendre plus attractif, économiquement, socialement, culturellement,  

 

 



   

 

 

Nous allons le renforcer,  

et sur cert  

  

Sur les sujets importants, nous devrons renforcer les processus de participation locaux pour renforcer 

la qualité de nos décisions collectives. 

 

tous les élus.  

Je dis bien tous les élus.  

 

 

 

Aucun de nos bassins de 

inconcevable. 

Je tiens à le dire devant vous : les postures de campagnes électorales sont derrière nous. Il nous faut 

construire, hors de tous positionnement dogmatique. 

 

jamais le spectre de la catastrophe annoncée pour imposer des décisions.  

Ne comptez pas sur moi pour gouverner par la peur.  

Ne comptez pas sur moi pour prôner le repli sur soi.  

 

Je ne mettrai pas le territoire sous cloche, ce serait contraire à son identité.  

Le Trégor a toujours été ouvert sur le monde ! pas question de le mettre sous cloche. 

 

Gouverner par la crise et par la catastrophe, très peu pour moi. En revanche, investir dans notre 

intelligence collective et notre savoir-faire technologique pour développer les énergies renouvelables, 

voilà un vrai objectif ! 

 

 une préoccupation fondamentale, nous le savons.  

question plus générale pour tout le territoire, qui pose de vraies questions : sur les usages, sur les 

mobilités,  

 

 

 

 



   

stricte, de dispositifs qui risqueraient de dévitaliser certaines zones.  

 

En zone rurale notamment, la sobriété foncière est un défi difficile. 

Je comprends que les élus locaux soient inquiets.  

Je partage leur inquiétude. 

Les élus locaux portent une vraie vision sur le devenir de chaque commune, comme nous portons à 

 

 

 

matière de logement. Néanmoins, avec tous les vice-présidents concernés et les communes, nous 

on des besoins. 

localement. 

 

 

 

Pour penser les politiques publiques, cela implique de prendre tout en compte.  

Nous devons concilier les besoins de la planète avec les besoin humains et sociaux. Nous devons 

combiner les besoins de développement territorial avec la réalité des mobilités quotidiennes. Nous 

devons travailler le lien social, le lien intergénérationnel, et concilier les usages des uns et des autres 

 

Penser toutes ces dimensions ensemble : environnementales, économiques, sociales et culturelles, 

 

 

notre administration. 

 

 

 

 

En politique, on ne peut pas satisfaire tout le monde.  

Mais on doit 

 

 

 



   

En 2023, je souhaite, avec le soutien de tous les Vice-Présidents et conseillers délégués, expliquer le 

sens de nos décisions.  

locaux, et des habitants. Nous devons en ce sens être exemplaires, et renforcer la confiance dans la 

 

 

Nous e

moyens, bien entendu, et en tenant compte des besoins de nos concitoyens. 

 

 un humanisme conscient de ses devoirs et discret 

sur ses vertus ». 

placer deux valeurs fondamentales  

 

 

  

Je vous souhaite, Mesdam

fierté qui caractérisent notre territoire, le Trégor !  

 

Bonne année à toutes et tous. Bloavez mad ! 

 

Vive le Trégor !   Vive la République !  Vive la France ! 
 

 
 

 
 

 
 
 

 
 

 


